
Материалы 

для подготовки к тестированию по экономике 11 класса 

по теме «Государственные финансы» М-2 
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1. Что из перечисленного ниже не является общественным благом: 

а) автомобили; 

б) полиция; 

в) маяки; 

г) защита от наводнения. 

 

2. Государственная политика, направленная на макроэкономическую 

стабилизацию в фазе спада – это: 

а) рост процентных ставок по ссудам банка; 

б) сокращение государственных расходов для снижения безработицы; 

в) сдерживание дополнительного кредитования; 

г) снижение налоговых ставок. 

 

3. Широкое применение экономических методов государственного 

регулирования: 

а) может ослабить эффект рыночных механизмов; 

б) оставляет нейтральным рыночный механизм; 

в) не влияет на рыночный механизм; 

г) может укрепить действие рыночных механизмов. 

 

4. Антимонопольное законодательство нацелено в первую очередь на 

обеспечение: 

а) потребителей общественными товарами и услугами; 

б) условий конкуренции; 

в) полной занятости; 

г) экономической свободы. 

 

5. Кейнсианство как экономическая теория утверждает, что: 

а) рыночная экономика сама по себе не обеспечивает полного 

использования своих ресурсов; 

б) полное удовлетворение потребностей общества в товарах и услугах 

есть стихийный процесс; 

в) экономика станет более эффективной при отсутствии ее 

регулирования государством; 

г) только самовоспроизводящее развитие частного сектора экономики 

дает наибольший эффект. 

 

6. Особенности функций государства в российской экономике 

обусловлены, прежде всего: 

а) чрезмерной развитостью рыночного механизма; 

б) отсутствием необходимой базы для их реализации; 

в) недоразвитостью личного потребления населения; 

г) диспропорциональностью в народном хозяйстве. 

 

7. Что из перечисленного ниже лучше всего отражает понятие 

«государство в экономике»? 



а) совокупность законодательных, исполнительных и судебных 

органов, действующих на всех территориальных уровнях управления; 

б) совокупность законодательных, исполнительных и судебных 

органов, действующих на федеральном уровне управления; 

в) совокупность природных, трудовых и капитальных ресурсов, 

имеющихся на территории данной страны; 

г) совокупность природных, трудовых и капитальных ресурсов, 

принадлежащих жителям данной страны. 

 

8. Выделите пункт, где административные методы государственного 

регулирования не являются основными: 

а) фискальная политика; 

б) разработка национальной системы стандартизации и сертификации; 

в) антимонопольное регулирование; 

г) создание государственных заказников. 

 

9. К «провалам рынка» относят такие процессы как: 

а) производство общественных благ; 

б) побочные эффекты от перелива ресурсов; 

в) эффективность использования ресурсов. 

 

10. Одним из проявлений «провалов рынка» является наличие: 

а) внешних эффектов; 

б) внутренних эффектов; 

в) смешанных эффектов; 

 

11. Производство общественных благ убыточно, так как: 

а) цена предложения больше цены спроса; 

б) цена спроса больше цены предложения; 

в) цена спроса = 0; 

г) цена предложения = 0. 

 

12. Первым принципы смешанной экономики сформулировал: 

а) А. Вагнер; 

б) Дж. М. Кейнс; 

в) Р. Солоу; 

г) Л. Вальраас. 

12. Общественный сектор – это часть экономического пространства, 

где: 

а) рынок не срабатывает; 

б) осуществляется производство общественных благ; 

в) действуют некоммерческие организации; 

г) все перечисленное. 

 

13. Неконкурентность общественного блага означает, что: 

а) благо неделимо; 

б) благо не может быть продано поштучно; 

в) благо потребляется совместно; 

г) все перечисленное. 

 

14. Внешние эффекты – это: 

а) побочное воздействие производства или потребления какого-либо 

блага на производство или потребление другого блага 

б) увеличение полезности потребителя в результате воздействия 

производства какого-либо блага 

в) воздействие производства одного блага на рыночное равновесие в 

целом 

 

15. Доминирующее место в общественном секторе занимают: 

а) добровольные организации 

б) коммерческие предприятия 

в) государственные предприятия и организации 

г) политические партии 

 

16. «Провалами рынка» называются: 

а) ситуации в экономике, где рынок не срабатывает или срабатывает 

частично; 

б) когда рынок не справляется со своими функциями и не может 

обеспечить эффективное производство благ; 

в) верно все перечисленное; 

г) наличие «внешних эффектов». 

 

17. Государственное регулирование рыночной экономики: 



а) порождено исключительно интересами бюрократического 

государственного аппарата; 

б) служит экономическим целям национального финансового 

хозяйства; 

в) вызвано, прежде всего, интересами военно-промышленного 

комплекса; 

г) призвано служить укреплению существующего строя, адаптации его 

к меняющимся условиям путем постановки и решения задач, которые 

не может решать рыночный механизм. 

 

18. Особенности функций государства в российской экономике 

обусловлены, прежде всего: 

а) чрезмерной развитостью рыночного механизма; 

б) отсутствием необходимой базы для их реализации; 

в) недоразвитостью личного потребления населения; 

г) диспропорциональностью в народном хозяйстве. 

 

19. Несостоятельность рынка может заключаться… 

а) только в перепроизводстве некоторых товаров; 

б) только в недопроизводстве некоторых товаров; 

в) как в перепроизводстве, так и в недопроизводстве некоторых 

товаров; 

г) только в возникновении нехватки товаров. 

 

20. Проявление несостоятельности рынка – это: 

а) повышение темпа инфляции; 

б) уменьшение маржинальной отдачи; 

в) внешние (побочные) эффекты; 

 

21. К функциям государства в рыночной экономике относятся: 

а) законотворческая деятельность; 

б) обеспечение распределения ресурсов; 

в) формирование рыночных цен; 

 

24. Антициклическое регулирование экономики направлено: 

а) на сокращение кризисного падения производства; 

б) на ускорение экономического роста; 

в) на стабилизацию экономического развития; 

 

22. Все нижеследующее может быть отнесено к общественным благам, 

кроме: 

а) национальной армии;  

б) системы здравоохранения; 

в) жилищно-коммунального хозяйства городов; 

г) транспортной системы. 

 

23. Сторонники классических представлений о рынке, вероятнее всего, 

выступили бы в поддержку: 

а) роста государственного сектора в экономике, 

б) введения закона о минимальной заработной плате, 

в) роста государственных расходов для стимулирования предложения, 

г) политики невмешательства государства в экономику. 

 

24. Допустим, что побочные явления, возникающие при производстве 

или потреблении товара, не учитываются в его рыночной цене. Тогда 

можно сделать вывод о том, что 

а) ресурсы правильно распределены на рынке; 

б) имеет место внешний эффект; 

в) общество потребляет и производит нужное количество товара; 

г) рынок совершенно конкурентный. 

 

25. Какими проблемами в рыночной экономике должно заниматься 

государство? 

а) распределением денежных доходов в обществе; 

б) оказывать помощь конкретному потребителю с ограниченными 

доходами, определяя способы их рационального использования; 

в) определять, что и сколько нужно произвести из наличных ресурсов; 

г) определять круг товаров и услуг, в которых нуждается общество 

независимо от вкусов и предпочтений какой-либо группы или всего 

населения. 

 

26. Неконкурентоспособность и неисключаемость являются 

характеристиками 

а) нормальных товаров; б) товаров низшего качества; 



в) дефицитных товаров; г) общественных товаров. 

 

27. Внешние эффекты – это неявные следствия производства 

а) данной фирмы для другой фирмы; 

б) данной фирмы для общества; 

в) государственного сектора для данной фирмы; 

г) все ответы неверны. 

 

28. В экономике страны А производство общественных товаров 

составляет 80 %, это значит, что государство участвует в экономике 

а) максимально; б) активно; в) минимально; г) не участвует. 

 

 

29. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех 

остальных понятий представленного ниже ряда. Запишите это слово 

(словосочетание). 

  

Несовершенство рынка, невозможность производства общественных 

благ, компенсация внешних эффектов, монополизация 

рынков, неравенство доходов. 

 

30. Найдите в приведённом ниже списке механизмы осуществления 

государством монетарной (денежной) политики. Запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

  

1) поддержка и защита конкуренции 

2) изменение учётной ставки рефинансирования 

3) обеспечение защиты прав собственности 

4) регулирование доходов населения 

5) установление нормы банковского резерва 

6) операции на рынке ценных бумаг 

 

31. Выберите верные суждения о расходной части государственного 

бюджета и запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) Средства расходной части государственного бюджета тратятся на 

уплату налогов. 

2) К расходам государственного бюджета относятся средства на опла-

ту товаров, работ и услуг по государственным или муниципальным 

контрактам. 

3) Посредством расходов государственного бюджета государство реа-

лизует свои функции воздействия на экономическое и социальное раз-

витие общества. 

4) Расходы государственного бюджета не могут быть больше его 

доходов. 

5) К расходам государственного бюджета относятся средства на обслу-

живание и погашение государственных долговых обязательств. 

 

32. Выберите верные суждения об экономических функциях государ-

ства и запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) Фискальная политика государства не может быть использована для 

стимулирования развития экономики. 

2) Представители теории монетаризма придерживаются позиции со-

кращения влияния государства на экономику. 

3) Косвенное государственное регулирование экономики преимуще-

ственно предполагает использование административных методов. 

4) Проблема внешних эффектов способствует вмешательству государ-

ства в сферы деятельности частных предприятий. 

5) Один из способов влияния государства на экономику страны – изме-

нение ставки рефинансирования. 

 

33. Выберите верные суждения о роли государства в экономике и 

запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) В экономике любого типа государство устанавливает цены на все 

товары и услуги. 

2) Государство использует инструменты денежно-кредитной политики 

для регулирования рыночной экономики. 

3) Государство может поддержать отечественных 

товаропроизводителей, повышая таможенные пошлины на 

иностранные товары. 

4) Государство в рыночной экономике осуществляет централизованное 

планирование  



в условиях рынка воздействует на структурные изменения 

производства и потребления. 

5) Государство экономики. 

 

34. Выберите верные суждения о роли государства в рыночной 

экономике и запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) Государство в рыночной экономике является собственником всех 

производственных мощностей. 

2) Государство принимает законы, призванные упорядочить 

взаимоотношения участников рынка. 

3) Государство в условиях рынка организует производство 

общественных благ. 

4) Участие государства в экономической жизни обусловлено 

несовершенствами рынка. 

5) Государство в условиях рынка располагает только фискальными 

инструментами регулирования экономической жизни. 

 

35. Выберите верные суждения о государственном бюджете и 

запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) К функциям государственного бюджета относят содержание 

институтов государства. 

2) К доходам государственного бюджета относятся дотации 

государственным предприятиям. 

3) Государственный бюджет может быть сбалансированным, 

дефицитным или профицитным. 

4) Доходная часть бюджета показывает источники поступления его 

денежных средств. 

5) В структуру расходной части бюджета входят налоги с физических 

и юридических лиц. 

 

36. Выберите верные суждения о государственном бюджете и 

запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) Одна из функций государственного бюджета — финансовое 

обеспечение функционирования государственного аппарата. 

2) Дефицит государственного бюджета может привести к сокращению 

социальных расходов государства. 

3) К доходам бюджета относится обслуживание государственного 

долга. 

4) Профицит бюджета представляет собой ситуацию, когда 

планируемые расходы превышают доходы государства. 

5) Расходная часть бюджета показывает, на какие цели направляются 

аккумулированные государством средства. 

 

37. Выберите верные суждения о государственном бюджете и 

запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1) Профицит бюджета представляет собой ситуацию, когда доходы 

государства превышают его планируемые расходы. 

2) Государственный бюджет — это смета доходов и расходов 

государства на определённый период времени. 

3) Государственный бюджет составляется с указанием источников 

поступления государственных доходов и направлений, каналов 

расходования денег. 

4) Государственный бюджет в РФ разрабатывается и принимается 

Президентом РФ. 

5) Предоставление дотаций предприятиям — одна из статей доходов 

государственного бюджета. 

 

38. Выберите верные суждения о роли государства в рыночной 

экономике и запишите цифры, под которыми они указаны. Цифры ука-

жите в порядке возрастания. 

  

1) поддержание рыночной конкуренции и защита прав 

потребителей 

2) распределение средств производства между отраслями на 

основании долговременных приоритетов 

3) предоставление общественных товаров и услуг 

4) установление и обеспечение соблюдения правовых основ 

экономики и защита частной собственности 

5) осуществление централизованного распределения и снабжения 

 



39.  Выберите верные суждения о благах. 

 

1) К неэкономическим благам все люди имеют свободный равный 

доступ. 

2) Одна из классификаций экономических благ предполагает их 

разделение по времени использования (долговременные, 

недолговременные). 

3) К общественным благам можно отнести государственное 

здравоохранение и систему образования. 

4) Равное предоставление гражданам экономических благ – одна из 

обязанностей государства. 

5) Одним из признаков экономических благ является отсутствие 

конкуренции в их потреблении. 

 

40. Выберите верные суждения о государственном долге и запишите 

цифры, под которыми они указаны. 

Цифры укажите в порядке возрастания. 

  

1) Государственный долг включает в себя все непогашенные 

долговые обязательства организаций, зарегистрированных на 

территории государства. 

2) Государственный долг делится на внешний и внутренний. 

3) Одной из причин возникновения государственного долга 

является дефицит государственного бюджета. 

4) Наличие государственного долга всегда свидетельствует о 

кризисе в национальной экономике. 

5) Кредиторами по государственному долгу могут являться 

государства, юридические и физические лица. 


